
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

      
Referat fra miljøtilsyn hos Profil Autoteknik-Profil Racing på Engholmvej 1, 3100 

Hornbæk d. 10. marts 2020 

 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn på dit værksted d. 10. marts 

2020. Dette brev er et referat. 

 

Formålet med tilsynet var at kontrollere at værkstedet er indrettet og 

bliver drevet i overensstemmelse med bekendtgørelsen om 

autoværksteder1, at du sorterer og bortskaffer affald i henhold til 

bekendtgørelsen herom samt miljøbeskyttelsesloven2 i almindelighed. 

 

Tilstede ved tilsynet var Jacob Lassen fra Profil Auto, Stine Rosenkrands 

samt Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 

 

Du oplyser, at du reparerer og servicerer biler. Derudover opbygger du 

af og til racerbiler (nye bremser m.m.). Du foretager ikke lak-, rust- eller 

pladearbejde. Du vasker heller ikke biler, skifter ruder eller foretager 

undervognsbehandling. 

 

Tilsynet gav ikke anledning til bemærkninger.  

Vi vil dog bede dig om at fremsende tegning og specifikationer på din 

olieudskiller.  

Derudover vil vi bede dig kontakte Alfa og få lavet din tømningsordning 

for olieudskilleren så den også omfatter automatisk tømning af 

sandfanget og vask af koalescensfilteret. 

 

Luftemission – ingen bemærkninger. 

 

Støj – ingen bemærkninger. 

 

Oplag af olie og kemikalier 

Vi kunne se at spildolie, kølervæske m.m. er fint placeret på spildbakker 

i værkstedet. Vi vil minde dig om, at du skal huske at opsuge spild i 

bakkerne. 

                                                           
1 Autoværkstedsbekendtgørelsen nr. 908 af 30. august 2019 
2 Lov om miljøbeskyttelse nr. 358 af d. 6 juni 1991 
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 SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Tanke  

Du har en 1.200 l overjordisk tank til spildolie. Tanken er mærket år 

2001, Gnr. 01-5323, tank nr. 11732. Tanken er placeret inde i 

værkstedet på betongulv.  

 

Tanken er ikke anmeldt til BBR-registeret. Vi sørger for, at den bliver 

registreret på baggrund af tilsynet. 

 

Olieudskiller og spildevand  

I 2016 har du søgt om etablering af vaskeplads med olieudskiller. Du 

oplyser nu, at vaskepladsen ikke er blevet udført. Olieudskilleren blev 

dog etableret, og gulvafløb fra værkstedet er ført til denne. Du skal 

fremsende tegning og specifikation på olieudskilleren til os. 

 

I spildevandstilladelsen til den ansøgte vaskeplads var der stillet vilkår 

om en indledende prøve af det spildevand, der afledes fra olieudskiller til 

kloak. Ved tilsynet talte vi, om dette var nødvendigt med den nuværende 

brug af olieudskilleren. Vi vurderer at det ikke er nødvendigt med en 

prøve af spildevandet fra olieudskilleren. 

 

Du har netop lavet en aftale med Alfa Specialaffald om automatisk 

eftersyn og tømning af jeres olieudskiller én gang årligt. Alfa har tømt 

olieudskiller og sandfang for nylig. Olieudskilleren har ikke været tømt, 

siden den blev etableret. Du oplyser, at Alfa har konstateret, at den ikke 

var overfyldt i forbindelse med tømningen. 

 

Vi vil minde dig om, at koalescensfilteret i udskilleren skal renses (ikke 

højtryksspules) en gang årligt. Det er eventuelt noget du kan aftale med 

Alfa i forbindelse med den årlige tømning. 

 

Vi vil desuden bede dig få tilføjet i din aftale med Alfa, at dit sandfang 

også skal have automatisk eftersyn og tømning sammen med 

olieudskilleren. 

 

Foto – Dæksel til olieudskiller 

 
 



 SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Affald 

Du oplyser, at du netop er skiftet til ABAS som fremover vil afhente dit 

olie- og kemikalieaffald samt dit jernaffald. ABAS har netop opstillet 

containere og beholdere hos dig, og disse var derfor næsten tomme. 

 

Foto – Olie og kemikalieaffald. Spildolietank i baggrunden 

 
 

Du oplyser, at før din aftale med ABAS, har du afleveret oliefiltre på 

Skibstrup genbrugsplads. 

 

Jern har du selv afleveret hos Kvistgård Jern og Metal. Du foreviste en 

kvittering for dette. 

 

Du oplyser desuden, at du selv har afleveret elektronikaffald på 

Skibstrup Genbrugsplads. 

 

Vi kan se i affaldsdata, at der i 2018 er indberettet at ALFA har afhentet 

270 kilo. Affaldet er registreret på EAK-kode 20 01 13, hvilket normalt er 

opløsningsmidler. Du kendte ikke til dette affald og har heller ikke brugt 

ALFA på det tidspunkt. Du har efterfølgende kontaktet ALFA og fået 

oplyst, at de udførte afhentningen for AVISTA, samt at der var tale om 

bremse- og kølervæske. Spørgsmål om dette affald er således afklaret. 

 

Du sorterer pap for sig selv. 

Derudover har du småt brændbart affald. Begge dele hentes fremover 

også af ABAS. 

 

Generelt 

Din virksomhed fremstod pæn og ryddelig.  

 

Dit tidligere værkstedslokale i den nordlige ende af bygningen anvendes 

nu til indendørs oplag af racerbiler. Måske vil lokalet blive lejet ud.  

 



 SIDE 4 

Helsingør Kommune 

På udearealerne var der parkeret biler. I åbent skur med betongulv har 

du oplagret forskellige dele af gamle biler. Du oplyser, at disse er uden 

motor. 

 

 

 

Virksomhedens navn Profil Autoteknik-Profil Racing 

Virksomhedens adresse Engholmvej 1, 3100 Hornbæk 

CVR CVR 30291980, P nr. 1015862706 

Listepunkt Q01  

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 10-03-2020 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på virksomhedens 

seneste indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger om 

egenkontrol anledning til nye 

påbud, forbud eller indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 

www.dma.mst.dk. Hvis du har nogen bemærkninger til dette brev, så 

bedes du venligst sende dem til mig inden 25. marts 2020.  

 

 
 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Christina Moltke 

 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.dma.mst.dk/
http://www.helsingor.dk/databeskyttelse

